

行功了愿

日本
中山慶生



中山慶生壇主全家福。

是日已過，命亦隨滅，
如少水魚，斯有何樂？
當勤精進，如救頭燃，
但念無常，慎勿放逸。
「人賴神力，草望春生，
人有三分之誠心，上天就有七
分感應。」此句善語陪伴後學
三十多個歲月，感恩祖母周麗
華，在後學孩童時的教導，祖

母雖然不識字，但是一位虔誠
的佛弟子，俗云：「一代好媳
婦，就有三代好兒孫。」雖然
生長在清寒的家庭中，但卻幸
福無比。
永遠報不完的天恩師德，
無限的感恩，一切盡在肺腑不
言中。自助才有人助，自助才
有天助，有耕耘才有收穫，在

日本十三年艱辛努力的日子，
得來事業與聖業同步的開創，
一切都賴上蒼的慈悲賜給良
緣。十一年前在工作中，一個
偶然的機會，認識了現在的陳
月娥點傳師、黃野健道壇主夫
婦作引保，在故楊淑雁點傳師
的慈悲成全下，求得寶貴大
道，就這樣改變了後學的人生



中山慶生壇主（前排右二）與點傳師、道親攝於中堂。

觀，踏上修道的旅程。
十多年的風雨中成長，輾轉徘徊於冷暖人情世故中，一路走來實在不容易。但這一切都要感恩台灣的前人、點傳師及辦事人員，經常定期前來日

本開荒辦道，渡化迷失於紅塵的眾生，苦口婆心的善導與成全，用心血、汗水、財力、青春，換來今日海外道場道務的宏展。二年前熊本成立了一道本道院，這是歷經艱辛的開拓所換來的，因此大家要惜緣、惜福，珍惜此一寶貴之大道。回想十二年前來日本之際，正是後學新婚第三天，帶了簡單行李，但胸中緊記祖母所說的刻骨銘心之言：「一切從善，定有貴人相助」。單獨一人遠渡重洋，由大陸孫中山先生的故鄉，來到日本從事飲食行業。二年後接內人到日本來，開始興家立業，從國外來到日本，國俗民情、語言、習慣等等，一切都成了坎坷之路。十載艱辛的日子中，幸得道場中前賢、道親們的互相勉勵，一起同修及提攜。四年前全家人順利歸化日本國籍，也

考到駕駛證照，並順利購屋搬了新居，種種的這一切，都是上天慈悲所賜的良緣及安排，實在太感恩。老喇的慈悲厚愛，無形中不斷的幫助後學成長，故應知恩圖報。

過去都在為生活打拼，沒能好好地行功了願，現在難得的一切都有了，感天恩報師德，何以代之？眾善奉行，代天宣化、渡化有緣眾生！人生短暫，除了報答父母養育之恩外，道場上還有很多的知識須要去學習、運用。誠心懺悔、去業障，一步一腳印，腳踏實地的去做，後學先立下清口當愿，接著轉業做整體治療業，並與內人一起兼做素食品。

歲次甲申九十三年二月初一（三月二十一日），承蒙老喇慈悲，前人、點傳師的提攜，壇主、辦事員的協助，內人的支持，舉行莊嚴的開壇



陳月娥點傳師（前排左三）與辦事員及新道親合影。

典禮。開壇當天，雖然天氣寒冷，但近五十位道親的熱情，同聚一堂，內心似熱血奔騰。後學曾發心要渡的友人，當天真的就渡了十五位的日本新道

親求道。跪在拜墊上望著莊嚴的南海古佛聖像，內心有說不出、道不盡的感激，感謝上天、感恩 老ㄟ慈悲，感恩一切支持與幫助過後學的前賢大德們，不自覺的在拜墊上一千叩、三千叩、五千叩的叩首謝恩。

回想今年二月初左右到台灣準備開壇的用具，及參加壇辦法會時，八十多歲高齡的林德陽前人和葉樹榮點傳師，還有天如單位的各位壇主、道親們捐錢捐物，盡心、盡職，從南到北奔波整天陪同我們。前人、點傳師及各位學長，成全後學開設法船，渡化眾生，你們的大恩大德，後學終生難忘，後學定會更加努力的求精進。今天能開設ㄟ堂與大家共結善緣，內心除了感恩外，真的愧不敢當，因後學才疏學淺，累世的業尚未還清，何德

何能，不敢求功，但求無過！家父得知後學要購屋開設ㄟ堂，也誠心匯款支助，家母也寄贈檀香來供佛。「一人有善愿，天必從之」，有緣得道，真是三生有幸，承蒙祖德庇蔭、引保師的成全、上天老ㄟ的慈悲，法船才能順利啟航。

浪子回頭，重燃生命之光，感恩老師您老人家無形中的啟迪、慈愛與關懷，後學願祝天下蒼生皆能早日離苦得樂。語云：「行盡世間天下路，惟有修道不誤人。」行道就像登懸崖峭壁的華山一樣，因為自古華山一條路。世事是無絕對的，唯有常懷感恩與懺悔，一切知足就會常樂。

後學在此除了感恩，還是感恩，並衷心祝福前賢大德們，健康快樂，吉祥如意，世界大同！